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Πατριαρχείο Μόσχας

Αδελφικές συνομιλίες μεταξύ των Προκαθημένων
των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Αλεξανδρείας
Συνάντηση με τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο
Β΄ πραγματοποίησε στις 24 Ιανουαρίου 2012 στην Πατριαρχική του κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου
Δανιήλ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Ο Αλεξανδρινός
Προκαθήμενος έφτασε στη Μόσχα κατόπιν προσκλήσεως του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου για να
παραλάβει βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών «Πατριάρχης
Αλέξιος Β΄» για την εξαιρετική προσφορά προς εμπέδωση της ενότητας Ορθοδόξων λαών και για
την εδραίωση και προβολή των χριστιανικών αξιών στην κοινωνία για το έτος 2011.

Επίσης στη συνάντηση παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Έξαρχος του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Γενικός Γραμματέας της
Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Αράθυμος, ο
Έξαρχος του Πατριαρχείου Μόσχας στον Κάϊρο Αρχιμανδρίτης Λεωνίδας Γκορμπατσώφ, ο
Γραμματέας επί των διορθοδόξων σχέσεων πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ και στέλεχος του ΤΕΕΣ
ιερέας Μιχαήλ Άσμους.

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας αφού καλωσόρισε θερμά τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόδωρο, επεσήμανε ότι η βράβευσή του από το Διεθνές Ίδρυμα για την Ενότητα των
Ορθοδόξων Λαών είναι μεγάλης σημασίας: «Όπως κανείς άλλος σήμερα, εσείς εργάζεσθαι για τη
διαποίμανση των Ορθοδόξων λαών στις 54 χώρες της Αφρικής, προς οικοδόμηση της ενότητας της
Ορθόδοξης Εκκλησίας σε αχανή αφρικανική ήπειρο. Ως Προκαθήμενος της δεύτερης στα Ιερά
Δίπτυχα Ορθόδοξης Εκκλησίας συμβάλετε καταλυτικά και με ιδιαίτερο τρόπο στην ενότητα της
καθόλου Ορθοδοξίας. Η Εκκλησία των Αλεξανδρέων με ιστορία που ανάγεται στην εποχή του
Αποστόλου Μάρκου διαδραματίζει ένα σπουδαίο ρόλο και σήμερα όπως ανέκαθεν στα Ορθόδοξα
κοινά».

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος χαρακτήρισε τις σχέσεις μεταξύ των δυο Εκκκλησιών
ως «παραδοσιακά καλές και αδελφικές», υπενθυμίζοντας ότι οι Πατριάρχες Αλεξανδρείας
συμμετείχαν άμεσα στα σημαντικότερα γεγονότα της ιστορίας της Ρωσικής Εκκλησίας. Ούτως ο
Μέλετιος Πηγάς χάρη στα προσωπικά του προσόντα, ήταν μάλιστα ένας άνθρωπος δυναμικός,
πολυμαθής και με πολύ βαθιά πνευματικότητα, διαδραμάτισε τεράστιο ρόλο και στην συγκρότητση



του Πατριαρχικό θεσμού στη Ρωσία, στηρίζοντας τα μέγιστα τον πρώτο Πατριάρχη Μόσχας και τη
Ρωσική Πολιτεία. «Ήταν άκρως σημαντικό η Ρωσία να στηριχθεί σε καθολικώς αναγνωρισμένες
πνευματικές αυθεντίες, όπως ήταν στη συνείδηση του ρωσικού λαού η αυθεντία των Πατριαρχών
της Ανατολής», τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Αναπτύσσοντας το θέμα για τις σχέσεις μεταξύ των δυο Εκκλησιών, ο Πατριάρχης Κύριλλος
επιβεβαίωσε ότι «η ιστορία των διμερών μας σχέσεων είναι γεμάτη πολλές λαμπρές και φωτεινές
σελίδες». Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο σημαντικό είναι ότι και οι δυο Εκκλησίες πάντα
αλληλοστηρίζονταν.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι και σήμερα, αυτή την κρίσιμη εποχή για το
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εξαιτίας των καταπιέσεων σε βάρος των χριστιανών της Βόρειου
Αφρικής, «η Ρωσική Εκκλησία θα στηρίξει το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας με κάθε τρόπο, ιδιαίτερα
δε προστατεύοντας τα δικαιώματα και τις ελευθερίες των χριστιανικών μειονοτήτων».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος πιστεύει ότι πολύ σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη των διμερών σχέσεων
παίζουν τα Μετόχια του Πατριαρχείου Μόσχας στον Κάϊρο και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
στη Μόσχα, «αποτελώντας σύμβολο ενός ζωντανού δεσμού που υφίσταται μεταξύ των Εκκλησιών
μας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπογράμμισε ότι είναι η χαρά του να βλέπει πάντα τον
Πατριάρχη Αλεξανδρείας. Αφού επεσήμανε ότι αμέσως μετά την επίσκεψή του στη Μόσχα ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος πηγαίνει σε ιεραποστολική περιοδεία στις δεκατέσσερις
χώρες της Αφρικής, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος του ευχήθηκε βοήθεια του Θεού στο ιεραποστολικό
έργο, διότι από την προσωπική του εμπειρία γνωρίζει τις δυσκολίες μιας τέτοιας περιοδείας, ενώ ο
Αλεξανδρινός Προκαθήμενος «έχει διπλάσιο κόπο, αφού φέρνει τεράστια ποιμαντική ευθύνη για τον
Ορθόδοξο λαό και την ιεραποστολή σε αυτή την Ήπειρο».

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη
Κύριλλος για την αδελφική συνάντηση, τονίζοντας ότι πρόκειται για τέταρτη επίσκεψή του στη
Ρωσία σε οχτώ χρόνια της Πατριαρχείας του, πράγμα το οποίο μαρτυρεί το σεβασμό του, όπως
ανέφερε, προς τη Ρωσική Εκκλησία. Και πάντα ο κ. Θεόδωρος θυμάται με θερμότητα τα χρόνια, που
διατέλεσε ως Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Οδησσό.

Επίσης μοιράσττηκε τις αναμνήσεις του από τη συνάντηση με τον Πατριάρχη Κύριλλο σε μια από
τις ιεραποστολικές περιοδείες του στην Αφρική. «Θέλω, είπε, όταν εγκαταλείψω αυτό τον κόσμο να
με θυμούνται ως Πατριάρχη ιεραπόστολο».



Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο η Βόρεια Αφρική διέρχεται μια εξαιρετικά κρίσιμη περίοδο. Στις 25
Μαρτίου προγραμματίζεται η επίσκεψη του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στον βασιλιά του
Μαρόκκο, ενώ στη σνέχεια θα μεταβεί και σε άλλες αφρικανικές χώρες. «Και πάντα, όπου και να
είμαι, θα έχω την αγάπη και θα θυμάμαι ότι ο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών είναι
πάντα κοντά μου». Επίσης εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι πιστοί της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας
μπορούν πάντοτε να υπολογίζουν στη στήριξη του Πατριαρχείου Μόσχας.

Αμέσως μετά σε κλίμα αδελφικής αγάπης και αλληλοκατανόησης συζητήθηκαν θέματα διμερών
σχέσεων και διορθόδοξης συνεργασίας. Ειδικότερα συζητήθηκαν θέματα διαποίμανσης των Ρώσων
Ορθοδόξων πιστών της Αφρικανικής Ηπείρου και της ιεραποστολής της Εκκλησίας των
Αλεξανδρέων.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος επίσης ενημέρωσε για τις
τελευταίες εξελίξεις στο εσωτερικό της Ρωσικής Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένης και της
ιδρύσεως των νέων επαρχιών. Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρος πληροφόρησε για τη δημιουργία τριών νέων
Επισκοπών και τις επιτυχίες του ιεραποστολικού έργου στην τροπική Αφρική (περιοχή νοτιότερα
από τη Σαχάρα).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54617/
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